

La Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

AÑO I

REDACCIÓN
San José, 18.

Santa Cruz de Tenerife, Lunes 11 de Julio de 1910.

TELÉFONO
NÚM. 425

Núm. 34

Miscens gaudia fletibus

IV

Fray Plácido ha residido unos días en la Orotava y en Garachico donde tan gratos recuerdos dejaron sus hermanos de religión, los hijos del Serafín de Asís, cuyos conventos solitarios parece que gritan incesantemente: res ubicumque est, domino suo clamat.

El amabilísimo Franciscano no estuvo allí inactivo. ¿Como estarlo un fiel ministro de Dios? No cesó de cumplir su misión evangelizadora.

Además San Juan de la Rambla tuvo el consuelo de oírle predicar el panegírico de su Patrono, y el pintoresco pago de La Cruz Santa el de su concurrida fiesta en el día 26.

El 27, á mi llamada, acudió al Valle de Guerra. Este pobladísimo anejo de mi cargo, donde tanta falta hace una parroquia, cuya espaciosa ermita está dotada de todo lo necesario para esto y hasta hay cerca de ella cementerio capaz para el vecindario, esperaba con vivas ansias al P. Plácido. Ya en Diciembre de 1908 habian recibido inequívocas pruebas de su celo apostólico.

Allí predicó diariamente; dedicábase dos veces al día á la catequesis y, fuera de las horas indispensables para el alimento y descanso, en el confesonario. La Comunión del 29 fué numerosa; solamente hombres comulgaron ochenta y dos y muchos niños que el buen fraile habia dispuesto convenientemente.

En la tarde de dicho día confeso en sus domicilios á once, imposibilitados de acudir al templo por edad ó enfermedad, y el 30 les administró la S. Eucaristía. Este acto fué una verdadera procesión por el gran número de acompañantes, (apesar de las largas distancias) las flores con que tapizaron los senderos y la piedad de que el Valle de Guerra ha dado siempre gallardas pruebas.

Digno remate de esta apostólica jornada fué el fructuoso triduo en el Tablero, importante pago del Rosario, pueblo de más de tres mil habitantes, con Ayuntamiento, Juzgado y seis ermitas, feligresía del digno Párroco del Sagrario-Catedral y de mi Parroquia.

En el tablero hemos edificado una espaciosa ermita dedicada á San José. Es un prodigio de religión, dada la pobreza de aquellos vecinos. Tiene todo lo necesario para el culto y la sacristía se ha terminado recientemente.

Próximo á ese santuario ha levantado la piedad una casa escuela donde un alma abnegada, sin lucrarse, educa santamente á cuarenta niños en la mayor parte del día y da clase á adultos en las primeras horas de la noche. Sentía aquel caserío una apremiante necesidad de enseñanza. Esta obra eminentemente bienhechora la protege San Antonio, cuya imagen de talla se venera en una hornacina del aula, y el Santo de los milagros ha obrado uno más al sostener tan modestísimo establecimiento.

El P. Plácido ha tenido, tres días de labor incesante; sermones, catequesis, piadosos ejercicios en honor del ínclito Padriano. Los tablerenses han quedado prendados del frailito, como ellos dicen. Ha ganado sus almas para Dios.

¿Que acto tan conmovedor la Comunión del Domingo en la que, treinta niños de ambos sexos, muchos de 14 y 15 años recibieron por vez primera el Pan de los ángeles! ¿Que tierna aquella procesión en la que los alumnos de la escuela de S. Antonio marchaban cantando piadosas letrillas!

Compactos grupos de ellos despidieron al celoso fraile gritando: «¡Vuelva V. el año que viene para confesar otra vez! Seremos buenos, Padre...»

¡Benditos sean los frailes, benditos sean!

A Dios, P. Plácido, á Dios! Feliz tú que vas á saborear la paz del claustro! Las bendiciones de mis feligreses te acompañen y Dios recompensará el bien que en Tenerife hiciste.

Servirá de lenitivo á mis hondas amarguras que nunca olvides en tus oraciones al adorado niño muerto. ¡que viva en el Cielo! y á este desventurado que vive muriendo, micens gaudia fletibus.

Santiago Beyro.

Balace de la Prensa

El Ejército Español.—Se ocupa en su fondo del servicio militar obligatorio y de las declaraciones del Sr. Canalejas, después del Consejo presidido por el Rey.

A B C.—Publica íntegra y en sitio preferente, la Exposición de los Prelados, contra el sistema sectario del Gobierno.

La Mañana.—Califica de bravatas las manifestaciones de los católicos y la campaña que se piensa emprender y dice que el Gobierno no podrá ser vencido, porque cuenta con las izquierdas, y los de la derecha no se atreven á subir al poder.

Termina afirmando que la salvación del Gobierno y la de España está en hacer la política no la extrema izquierda.

La Lectura Dominical.—En su Crónica semanal afirma que Canalejas ha puesto en labios del Rey un programa que es un verdadero discurso de mitin bloquista. Ocupándose del discurso de Maura, dice que no satisfizo á los católicos, ni á los hombres de orden, porque aquellos tonos conciliadores, no sentaban muy bien ante un gobierno, tan audaz y provocador. El Sr. Maura, hubiera ganado mucho ante los católicos, declarando nuevamente la implacable hostilidad al Gobierno.

Afirma que para Octubre, el trust y los moretistas, han de presentar á Canalejas las letras que tienen contra él pendientes de cobro.

Publica además un bien pensado artículo, que titula Furor Clerical.

La Epoca.—Lamenta que el Gobierno no perdone medio de atraerse las izquierdas para que le ayuden á sostenerse en el poder, frente al movimiento contrario de las grandes masas católicas.

No satisfacen al órgano conservador los desplantes y alharacas del Sr. Canalejas y le parecen hechos insignificantes los contenidos en las dos reales órdenes, origen de la protesta católica.

ESCRIBIENTE. Ofrece sus servicios á los Letrados, Procuradores y otros Sres. que lo deseen en esta Capital, y además se compromete á desempeñar en su propio domicilio todos los trabajos que con referencia á este arte se le encargue. Informarán, Amargura 7.

Real Club Tinerfeño

La Junta Directiva de esta Sociedad se ocupa con el mayor interés en organizar para el próximo sábado 16 del corriente la Verbena del Carmen, en cuya noche lucirán nuestras bellas paisanas, dando nota clásica á la fiesta el airoso mantón de Manila.

También nos consta, que se hacen preparativos para que su Cantina no demerzca del conjunto, abasteciéndola de cuanto apetezca el más exigente, en vinos, variados y ricos fiambres, cuanto constituya una exquisita cena, librando de esta suerte de molestias, á quienes con razón se preocupan de este importantísimo detalle de la Velada.

La animación y entusiasmo que reinan entre los organizadores de este festivo y sus asistentes, nos hacen augurar que será un verdadero éxito, no desvaneciéndose de las celebradas en fechas análogas de anteriores años, por la simpática y culta sociedad.

Del extranjero

Incendio en la Exposición de Bruselas.

Telegrafían de Bruselas diciendo que se ha declarado un violento incendio en el encintado de la Exposición internacional.

El restaurant Métropole, que era una sucursal del hotel del mismo nombre, ha quedado destruido.

El pabellón de Mónaco ha sido también muy castigado por llamas.

Los esfuerzos realizados por los cuerpos de bomberos y la rapidez con que se montó el servicio de extinción, pudieron evitar un inmenso desastre.

Embarcación zozobrada

Telegrafían de Nimes que la embarcación pesquera Colombe, número 218, tripulada por tres marineros, zozobró en aguas de Granduroi.

Dos de sus tripulantes perecieron ahogados.

El tercero, tras grandes esfuerzos, pudo gobernar la embarcación y recoger en ella los cadáveres de sus compañeros con los que regresó al puerto.

Huelga terminada

Dicen de París que ha terminado ya la huelga de los empleados de la línea férrea del Sur.

La Dirección de la Compañía ha retirado todas las medidas disciplinarias que habia tomado contra varios empleados.

Debido á esto todos los demás han reanudado sus servicios.

Explosión de una bomba pirotécnica

Dicen de Londres que en Leas, durante una sesión de fuegos artificiales con que se celebraban las fiestas del Parque, al estallar una bomba mal disparada mató á dos personas é hirió á otras catorce.

Dos jóvenes ahogados

De Givrons dicen que, estando paseando en Vernaison dos distinguidos jóvenes de aquella población, uno de ellos cayó al río Rhone.

Su compañero se arrojó al agua para salvarle, siendo ambos arrastrados por la corriente.

Ninguno de los dos cuerpos ha sido encontrado todavía.

La venganza de una señorita

Dicen de París que en los Halles Centrales, cuando mayor era la animación en el mercado que se celebra en aquel punto, se presentó una señorita armada de un revólver en una mano y un cuchillo en la otra.

Dirigiéndose al establecimiento de un industrial, disparó contra éste tres tiros, dejándole mortalmente herido.

La aludida señorita es una institutriz que habia tenido relaciones amorosas durante dos años con su víctima.

Al saber que su antiguo novio habia empeñado palabra de matrimonio con otra mujer, decidió la institutriz cometer el acto que ha realizado.

La misión otomana

De Lille comunican que la Cámara de Comercio ofreció un banquete en honor de la misión otomana.

Presidió el banquete el prefecto del Norte.

La misión otomana ha regresado hoy á París.

La protesta católica

De la enérgica protesta que las damas granadinas han elevado á S. M. el Rey protestando de la política radical del Sr. Canalejas, copiamos los siguientes párrafos:

«Señor, como los más acertados gobernantes son aquellos que se adaptan á las aspiraciones de los pueblos querrigen si por desgracia diferentes religiones se repartieran el dominio de las almas en España y cada confesión aspirase á recabar para ella los privilegios que hasta ahora sólo ha disfrutado la católica, comprenderíamos que V. M. lacerando su corazón y el de su augusta madre, adoptara resoluciones neutras que satisficieran á todos sus súbditos. Pero lejos de allarnos en ese caso, la inmensa mayoría de los españoles profesamos la Religión Católica Apostólica Romana y solo una exigua y microscópica minoría tiene la desdicha de no profesar religión alguna; los mismos ministros que aconsejan á V. M. providencias tan desacertadas y radicales, se apellidan católicos y obran por complacer á sus enemigos más avanzados, adversarios irreconciliables de las insti-

tuciones y que siendo católicos también se llaman librepensadores, y unos y otros enarbolan esta bandera exótica en nuestra patria del anticatolicismo, como plataforma para su encumbramiento, y satisfacción de sus ambiciones y medros personales.

Señor, por no molestar más la atención de V. M. nos limitamos á suplicarle rendimiento que se digne ordenar que en las hojas de los padrones primeros que se repartan, se aumente una casilla que diga: Religión que profesa, y veremos en este plebiscito quiénes y cuántos son los que bajo su firma apostatan por sí, por sus hijos y mujeres de la sacrosanta fe de sus mayores.

Mientras tanto veamos este resultado, impetramos de la justicia de V. M. delegada de Dios aplace toda resolución en materia tan delicada y vital para España.

A los reales pies de Vuestra Majestad.

Vicepresidenta primera, condesa de Guadiana; vicepresidenta segunda, marquesa de Casablanca; secretaria, María Pía Heredia de Ambel.

Julia Godoy de Barreda, presidenta del censo de las Conferencias de señoras de San Vicente de Paul, compuesta de once secciones con 350 asociadas.

Mercedes L. Barajas viuda de Agrela, presidenta de las Escuelas Domiciliares, con 300 asociadas.

Concepción L. Barajas de L. Carbonero, presidenta de la Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, con 800 asociadas.

Antonia P. de Herrati de Andreda, Presidenta de la Hijas del Sagrado Corazón, con 52 asociadas

Emilia Marquez viuda de Valverde, Presidenta del Apostolado de la Oración, Centro del Sagrado Corazón, con 3000 asociadas.

Mercedes Castillejo de Marquez, presidenta de las Madres Cristianas, con 417 asociadas.

Encarnación de Herrera viuda de Canteras, vicepresidenta de las Damas de Honor y Mérito con 52 asociadas.

Magdalena Rubio de L. Arienza, presidenta de los Talleres de Santa Rita, con 266 asociadas.

La Marquesa de Casa-Tabares, presidenta de la Cruz Roja.

La condesa viuda de las Intantas, presidenta del Patronato Real de represión contra la trata de blancas.

María Pareja viuda de Font, ministra de la Orden Tercera de San Francisco, con 1.525 asociadas.

Eisa Chacón, viuda de Benavides, presidenta de la Obra de Conservación y Defensa de la Fe en España, con 800 asociadas.

María Díez de Rivera, presidenta de las Hijas de Maria, con 8000 asociadas.

María Tripaldi, vicepresidenta de la Asociación Auxiliadora de las Misiones, con 64 asociadas.

Florencia M. de Villena, presidenta de la Orden Tercera del Carmen, con 80 asociadas.

Condesa de Selva Florida.

Teresa Sanmartín de F. Grada.

Concepción Rodríguez Acosta, de Méndez Vellido.

Francisca Velasco de Moreno Agrela.

Carmen Serrano de Moreno Agrela.

Josefa María Agrela, viuda de Moreno.

María Luisa Zayas de Moreno Agrela.

Maravillas de Barrante de P. de Herrasti.

Mercedes Velasco, viuda de Velasco, presidenta de la Asociación de Siervas de Maria con 1000 asociadas.

María Marquez de Valverde.

La marquesa de I-la.

Dolores Uceda Caamaño, secretaria de la Asociación de la Buena Muerte con 522 asociadas.

María del Rosario de Solís de P. de Herrasti.

Josefa Benavides, viuda de Marquez.

Carmen Barreda de Moreno Agrela.

Fernando Ossorio Calvache de Zayas.

La condesa del Prado.

Rosa Navarro y Cazorla.

La condesa de las Infantas.

Ramona Campos de Fernández Bobadilla.

Bianca de Barrante de Andrada.

La marquesa de Santaolalla.

La marquesa de Balboa.

(Siguen las firmas)

Para EL PROGRESO

Tercer reto

Como en la hoja repartida el sábado en esta Capital, convocando á la celebración de un mitin radical, se hacen constar enormes inexactitudes y de los firmantes de la misma, solo aparecen como representantes del periodismo los redactores de El Progreso, nos dirigimos á dicho periódico proponiéndole una polémica en la que nos comprometemos á sostener.

1.º Que es falso que el Estado pague setecientos millones al clero y órdenes religiosas.

2.º Que el presupuesto de culto y clero comprendiendo todos los conceptos asciende á cuarenta y un millón, de cuya cantidad hay que restar el importe de los descuentos y lo que recibe el Estado por la bula.

3.º Que esta cantidad la paga el Estado no como remuneración ó estipendio para el culto sino como indemnización por los bienes que pertenecieron á la Iglesia, pasaron al Estado por incautación de este.

4.º Que la cantidad que paga el Estado y que figura como presupuesto de culto y clero es el rédito del capital á que ascendían los bienes de la Iglesia de que el Estado se apoderó, habiéndose calculado dicho capital sirviendo de base lo que afirmaron los realistas y radicales es decir, una cantidad mucho menor de lo que realmente valían dichos bienes.

5.º Que las órdenes religiosas en España no obstante dedicarse muchas de ellas á la enseñanza gratuita y á la beneficencia, no reciben subvención ni subsidios por parte del Estado.

6.º Que el Estado podrá violentamente dejar de abonar los réditos de los bienes de que se apoderó; pero esto no es ni digno, ni justo, ni caballeresco, ni progresivo.

7.º El pueblo español por tanto no para el ejercicio del culto católico y solo los réditos de la deuda contraída por el Estado y que este reconoció solemnemente.

Para que todos puedan darse perfecta cuenta de los argumentos aducidos por una y otra parte invitamos á El Progreso á que publique los artículos que nosotros hagamos sobre el particular, comprometiéndonos á dar cabida en nuestras columnas á los de El Progreso. Si esto no es aceptado por el colega, nos comprometemos á sostener la polémica sin necesidad de que El Progreso acepte esta forma de discusión; pero siempre nos quedará á nosotros el derecho de poder afirmar que no rehuimos el que al lado de nuestros argumentos apareciesen los de El Progreso, porque teniendo la convicción de que marchamos con la verdad, no tememos jamás el contraste entre unos argumentos y otros, mientras que los de El Progreso no se atrevieron á que al lado de sus argumentos apareciesen los nuestros por temor á ser derrotados y á que sus mismos correccionistas se echasen á reir de él.

Tiene la palabra una vez más el diario republicano-autonomista.

EN LOS LUISES

Ayer á las 5 de la tarde los Congregantes de San Luis Gonzaga celebraron una velada, pasando un rato muy divertido las numerosas personas que asistieron, entre las que figuraba una brillante representación del bello sexo.

El niño pianista Manolito Funes, con su habitual maestría, tocó escogidas piezas, y los congregantes representaron en escena «Plaza cubierta» y «Parada y fonda» cosechando muchos aplausos.

También los recogió abundantísimos nuestro Director, Sr. Arroyo, que dirigió su palabra á los concurrentes, exhortando á los Congregantes á seguir con firmeza por el camino emprendido, sin repeticiones humanas ni vacilaciones, porque ha llegado el momento de deslucir los campos, y de que no haya más que dos banderas: la de Cristo y la de sus enemigos.

Entre la distinguida concurrencia vimos á D. Auselmo de Miranda, D. José Hernández Alfonso, teniente alcalde, Sres. Curas párrocos de esta Capital, D. José Fernández, director del Hospital militar, Teniente Coronel de Ingenieros, D. Alberto del Moral médico militar y muchos otros que sentimos no recordar.

Se alquila una casa en la calle de San José n.º 11. Darán razón en el escritorio de Ghirlanda y compañía.

Información Cablegráfica de la Agencia "Prensa Asociada"

DE ANOCHE

Los obreros de Barcelona y la huelga. — Los acuerdos de la reunión de los obreros de las industrias metalúrgicas. Madrid 10—8'15 n.

Comunican de Barcelona que en la reunión magna celebrada en aquella capital por los obreros de las industrias metalúrgicas, han acordado prestar apoyo material a los huelguistas.

Dícese que los demás obreros de oficio irán a la huelga general.

Merino en Cercedilla

Madrid 10—8'25 n.

El Sr. Merino ha pasado el día en Cercedilla acompañado de su familia.

Los republicanos á Toledo. — Sigue la danza. Madrid 10—8'3 n.

Los republicanos han marchado hoy á Toledo con el fin de celebrar en aquella capital un Mitín, después del cual, organizarán una manifestación anticlerical.

Prenciada.

Obsequios á Saenz Peña

El ilustre presidente electo de la república Argentina Dr. Saenz Peña, antes de su salida para Lisboa fué obsequiado en Madrid con un almuerzo en el palacio de la infanta Isabel y con un banquete en el ministerio de Estado.

De la prensa peninsular tomamos los siguientes detalles:

Almuerzo en el palacio de la Infanta Isabel

La guardia de honor tributó honores á la real familia, que fué recibida por su alteza al pie de la escalera.

La mesa estaba adornada artísticamente con flores, predominando los claveles.

Los cubiertos eran de plata y oro; y la vajilla de Sajonia.

Derecha de Su Majestad el Rey: Reina Cristina, señor Saenz Peña, Infanta doña Isabel, ministro argentino señor Wilde, marquesa viuda de Nájera y señor Barilari.

Izquierda del soberano: Infanta doña María Teresa, presidenta del Consejo, señora de Wilde, jefe de Palacio, marqués de Torrecilla; señora de Pérez Caballero, teniente coronel Echagüe y señor oficial de guardia.

Derecha de la Reina Victoria: Infante don Fernando, infanta doña María Luisa, ministro de Estado, señora de Canalejas y señor Olivera.

Izquierda de Su Majestad: Infante don Carlos, duquesa de San Carlos, señor Pérez Caballero, duquesa de la Conquista y señor Tovia, ministro residente.

Ocupaban las cabeceras de la mesa el primer introductor de embajadores, conde de Pie de Concha y el señor Coello.

El almuerzo se sirvió con arreglo á la siguiente lista de platos:

Puré y Consommé.—Huevos á la portuguesa.—Turbot, salsa Rabigot.—Chuletas de cordero á la napolitana.—Jamón de Praga al Aspic.—Espárragos, salsa Maselina.—Pollos y Poulardas asados.—Ensalada.—Tarta Mascota.—Helado de Piña y vinos.

Su Majestad el Rey, como los demás invitados, vestía de levita y sombrero de copa.

Las Reinas, infantas y las demas damas lucían elegantes trajes de calle.

El ilustre huésped Sr. Sáenz Peña, fué recibido en casa de su alteza la infanta D.^a Isabel con las demostraciones de afecto y simpatía que tan proverbialmente son en la augusta señora.

Banquete en el ministerio de Estado

Se celebró en el ministerio de Estado un banquete, seguido de recepción, en honor del Sr. Sáenz Peña.

El banquete se sirvió en el salón de Embajadores, convertido en comedor.

Cubrían las paredes del comedor los magníficos tapices de la colección del Quijote, propiedad de la Casa Real. La iluminación á giorno realizaba el aspecto del local.

Colocóse la mesa en forma de herradura.

La vajilla era de porcelana de Sevres, y de cristal de Bohemia el servicio de vinos y licores.

Sobre la mesa había valiosos centros de plata sobredorada con preciosos bouquets.

A la espalda de la presidencia velase un escudo de la Argentina, y frente á éste, otro de España.

Grupos de banderas argentinas y españolas, entrelazadas, completaban el adorno del comedor.

Los invitados ocuparon los puestos en la siguiente forma:

Derecha del presidente del Consejo. —Parte exterior de la mesa.—Sr. Sáenz Peña, ministro de la Argentina Sr. Wilde, jefe superior de Palacio Sr. Marqués de la Torrecilla, ministro de la Guerra, duque de Santo Mauro, ministro de Instrucción pública, Capitán General de Madrid Sr. Ríos, alcalde de Madrid Sr. Francos Rodríguez, Gobernador militar general Bascarán y director de Obras públicas Sr. Armiñán.

Derecha del presidente del Consejo. —Parte interior de la mesa.—General Benítez, señores Olivera, Coello, Tovia y el jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado Sr. González Hontoria.

Izquierda del presidente del Consejo. —Parte exterior de la mesa.—Presidente del Congreso, ministro de Estado, ministro de Gracia y Justicia, señor Pérez Caballero, Gobernador civil Sr. Requejo, presidente de la Unión Ibero Americana Sr. Rodríguez San Pedro; subsecretario de Gobernación señor Fernandez Latorre y Marqués de Valdeiglesias.

Izquierda del presidente del Consejo. —Parte interior de la mesa.—Señores Sellés, Moya, Barilari, teniente coronel Echagüe, segundo introductor de embajadores Sr. Heredia y el agregado diplomático Sr. Comyn.

Ocuparon las cabeceras de la mesa el subsecretario de Estado Sr. Piña y el primer introductor de embajadores señor conde de Pie de Concha.

Notas Militares

Han sido destinados á Melilla el Teniente Coronel de E. M. Don Juan Diaz Carvía, que actualmente estaba en el Gobierno Militar de Gran Canaria; y á la vacante que este deja, el de igual empleo Don Gerardo Sánchez Monge.

Por real orden de 2 del mes actual han sido ascendidos:

A Comandante el Gobernador Político Militar de Rio de Oro Don Francisco Bens y Argandoña, y á Capitanes los primeros Tenientes Don Antonio López y López, del Regto. de las Palmas y Don Abel Aguilar, 2.^o Ayudante de esta plaza.

Nuestra enhorabuena.

Al 2.^o Teniente de las Reservas de estas islas, Don José Oramas Diaz, le han sido concedidos, por Real orden del día 16 del mes actual, seis meses de licencia para Londres, París y Bruselas.

Se ha autorizado para usar sobre el informe la medalla de la Cruz Roja Española, al Teniente de la Reserva de estas islas D. Felipe Poggi.

Orden de la plaza

Servicio para el día 12 de Julio de 1910

Parada, Principal, Capitanía General, Gobierno Militar y Carcel, Tenerife; Jefe de día, Sr. Coronel de Ingenieros D. Luis Durango Carreras; Hospital y Provisiones 6.^o Capitán de Tenerife; oficiales de Vigilancia, 1.^o Zona, Artillería, 2.^o Tenerife; Sargentos para la conducción de enfermos uno por cada cuerpo.—El General Gobernador, Figueroa.

Movimiento marítimo en Junio

Los 317 buques que entraron en el puerto de esta Capital en el pasado mes de Junio, se clasifican por nacionalidades del modo siguiente:

| | |
|-------------|-----|
| Alemanes. | 25 |
| Belgas. | 4 |
| Españoles. | 200 |
| Franceses. | 8 |
| Holandeses. | 1 |
| Ingléses. | 93 |
| Italianos. | 9 |
| Noruegos. | 6 |
| Uruguayos. | 1 |

Total de buques. 317

Estos 317 barcos tenían 620.853 toneladas y conducían 13.490 tripulantes y 16.147 pasajeros.

Por el motor se clasifican así

| | | |
|---------------------------------|--------|--------|
| Número de vapores | 225 | |
| Toneladas Tripulantes Pasajeros | | |
| 607.900 | 12.628 | 16.147 |
| Número de veleros | 92 | |
| Toneladas Tripulantes Pasajeros | | |
| 12.953 | 862 | 7 |

Por la procedencia geográfica se clasifican de esta manera:

| | |
|-------------|-----|
| De Europa. | 218 |
| De Africa. | 58 |
| De América. | 33 |
| De Oceanía. | 8 |

REMITIDO

DESDE TAGANANA

Una urgente necesidad de trascendencia suma para los habitantes de este pueblo, al mismo tiempo que son los ruegos sobre el asunto que me he propuesto tratar, me han obligado á tomar la pluma para dirigir una súplica justa y razonada á los señores representantes de esta Isla.

Existe un pueblo en la isla de Tenerife que tanto por su situación geográfica y bellezas naturales, como por su apacible y agradable clima, aún en los días más calurosos del Verano, ha llamado de una manera particular la atención de los innumerables turistas canarios y extranjeros, que arrastrando las fatigas é incomodidades de un viaje penoso, han tenido la satisfacción de contemplar sus magníficos panoramas.

Altísimas cumbres cubiertas de vegetación circundan la parte S. O., entre las cuales serpentean multitud de arroyuelos que, deslizándose sigilosamente por la menuda y finísima yerba, fertilizan los campos que encuentran á su paso, mientras las pintadas aves con sus armoniosos trinos, alegran la soledad de aquellos bosques. Merecen especial mención las llamadas «Vueltas de Taganana», así denominadas por la configuración del camino que viniendo de la Laguna y llegando á la parte superior de la cumbre se introduce en el monte y luego baja culebreando por entre los ceceles árboles y espesos matorrales yendo á morir al pie del mismo y á corta distancia del pueblo.

Tres grandes é imponentes montañas desprovistas de vegetación, limitan el extremo oriental, sobre cuya desnuda y agrietada superficie se refractan los ardientes rayos del sol al comenzar el día, y cuyos escarpados picos parecen desafiar la región de las nubes, asemejándose á centinelas puestos por la naturaleza para custodiar el pueblo que en considerable extensión se repliega bajo sus bases. Finalmente, al N. la inmensidad del Océano, sobre el cual se ven surcar con bastante frecuencia multitud de vapores que se dirigen á los diferentes puertos de esta Isla. Con respecto al interior de dicho pueblo, baste decir que todo él es una perfectísima obra del poder admirable del Omnipotente, mereciendo aplicársele, con sobrada razón, aquellas palabras que un día pronunciara un célebre naturalista alemán, que apellidó á Taganana «La pequeña Suiza de Tenerife». Ahora bien, este pueblo á quien la naturaleza prodigó sus más preciadas galas encuéntrase en un lamentable estado de abandono en lo que atañe al progreso y adelanto material de que tanto se vanaglorian en nuestros tiempos los pueblos modernos. Y en efecto, uno de los medios, sinó el principal, el que más contribuye al engrandecimiento de los pueblos es el de las vías de comunicación (carreteras) que faciliten las relaciones comerciales entre ellos y mediante el cual la importación y exportación se realiza con prodigiosa facilidad; y los viajes se hacen mas corridos, rápidos y menos costosos.

Mejoras son estas por las que mucho han suspirado y suspiran aún los sufridos habitantes de este pueblo.

Taganana únicamente tiene como medios de comunicación con Sta. Cruz y La Laguna, dos caminos, ó mejor dicho, dos veredas y en tan malas condiciones que en distintas épocas del año, se hacen completamente intrasitables ya debido á las quebradas producidas por las lluvias, ya tambien á los mismos árboles que en diferentes partes del camino entrelazan su ramaje; y esto basta para poder comprender de una manera clara y manifiesta, la aflictiva situación en que se encuentran los pobres taganeros, que, con razón mas que justa, piden remedio á sus males.

Terminemos pues, y Dios quiera se ponga pronto fin á estas deficiencias que tanto dificultan el desenvolvimiento de muchos pueblos de la Isla de Tenerife (Representante de esta isla en la Nación, dirigida una mirada de compasión á este pueblo é interceded en algo en favor de esta desgraciada comarca; elevadla á la altura en que se encuentran los demás, Guimar que guardará un inpercedero recuerdo de vosotros y bendicirá nuestros nombres.

Taganana, Junio 1910.
Un hijo de este pueblo.

Suceso desgraciado

Ayer á las seis y media de la tarde ingresó en el Hospital Civil el vecino del Valle Taodio, Francisco Romero, que cuando se dirigía á su domicilio, tuvo la desgracia de resbalar, cayendo desde una altura considerable. El activo juzgado de Instrucción de esta Capital se constituyó en el acto en dicho benéfico asilo.

El desgraciado Romero que presentaba conmoción cerebral y varias heridas en la cabeza, falleció á las siete y media de la mañana de hoy sin haber reaccionado ni recobrado el conocimiento.

Que Dios acoja en su seno el alma del desventurado Francisco Romero.

Noticias

Velada.—Por el presidente del casino democrático de la vecina ciudad de La Laguna «Brisas del Teide», hemos sido atentamente invitados para asistir á la velada que dicha sociedad celebró el día 9 del corriente en el local social de dicho centro.

Suceso.—En Puerto de Cabras y sitio denominado La Antigua, fué agredido y robado por tres individuos, el maestro de escuela natural de Guía (Las Palmas) D. Mojesto de la Cruz de 24 años, en ocasión de retirarse á su casa y al atravesar la plaza de la Antigua.

Los agresores se llevaron un alfiler de corbata y un billete de cien pesetas dejando á la víctima mal herida de golpes en la cabeza.

Dos días después fueron capturados los tres autores del robo y las lesiones, siendo conducidos por la guardia civil á presencia del juez de aquel partido en cuyo poder quedaron.

Incendio.—En el pueblo de Santa Lucía se ha incendiado en una era tres parbas de trigo, logrando sofocar el incendio varios vecinos del mismo y una pareja de guardia civil.

Los daños del fuego son de poca importancia y el incendio se cree casual, pues de las pesquisas practicadas por la benemérita no ha resultado cargo alguno contra nadie.

Denuncia.—Se ha dado cuenta al Juzgado municipal de denuncia presentada por Manuel Valencia Rosa, contra Juan Ojeda por éste haber maltratado de palabra y obra al denunciante en el momento de hallarse en su casa para arreglar ciertas cuentas pendientes entre ambos.

Escalo y robo.—En la Villa de la Orotava y en el establecimiento de D. Balbino Pérez Estevez, se ha cometido un robo que ha sido muy comentado por las circunstancias extrañas en que se ha verificado.

Los cacos aprovechando las altas horas de la noche y el estado de abandono en que había quedado la tienda, al salir su amo, como de costumbre á dormir en otra casa distante de aquel sitio, subieron al tejado, abrieron un boquete, rompieron el techo y bajaron á la tienda donde consumaron el robo, saliendo luego por la puerta principal que tuviesen necesidad, para ello, de violentar las cerraduras que cedieron fácilmente.

La policía y la guardia civil de aquel pueblo practican activas gestiones para descubrir á los autores del hecho.

Mitín Radical.—Ayer se celebró en esta Capital el anunciado mitín anticlerical.

Resultó un completo fracaso. Con hacer constar que no tuvieron público para hacerlo en el teatro, y que por ello se vieron obligados á encerrarse en el corto salón del centro republicano, está dicho todo.

Hablaron los Sres. Estevanez, Roldán, D. Leoncio Rodríguez, Fernández, Estradita y Gutiérrez.

Pareja amorosa

Por el cabo de la guardia civil del puesto de Arucas y un guardia 2.^o y por disposición del Sr. Juez de Instrucción de aquel partido, han sido detenidos los jóvenes de 21 años Manuel Gurriel Vazquez y María Alonso Batista, naturales y vecinos de Las Palmas, los cuales se fugaron de sus casas paternas. Dichos sujetos fueron conducidos á disposición de la expresada autoridad, de donde seguramente pasarán á la vicaría, que es donde generalmente suelen terminar estos idilios amorosos.

Jubilado.—Por R. O. de 1.^o del corriente ha sido jubilado por imposibilidad física D. Luis Rodríguez García en comisión oficial de segunda clase de Administración civil, electo secretario de la Delegación especial del Gobierno en las islas de Gran Canaria, Lanzarote y Fuerteventura y Jefe de Negociado de tercera clase auxiliar de la de segundas del ministerio de la Gobernación que ha sido.

De viaje.—En el vapor correo «Reina Victoria» ha embarcado para la península con objeto de pasar una corta temporada con su familia, la hija del Capitán Sr. Rodríguez Perla, Doña Eulina Rodríguez Reverón.

¡Viven feliz viaje!

Misioneros.—En el vapor belga «Albertville» que llegó ayer regresan á Amberes numerosos misioneros católicos de los que manda Bélgica, la nación más adelantada del mundo, á difundir la cultura en las colonias del Congo belga.

Bienvenidos.—Se encuentra entre nosotros el diputado provincial por la Palma Don Pedro M. de Sotomayor.

Ha regresado de la Península el dis-

inguido hijo de la Orotava Don José García Llarena.

De meteorología.—En la Comandancia de Marina de este puerto se ha recibido un telegrama que dice así:

«Instituto meteorológico á Comandante marina Tenerife.—España se halla sometida bajo el influjo de una depresión que presenta su centro sobre Castilla la Vieja, 768 m. m., es probable que llueva en Cantabria y Galicia»

De regreso.—El sábado regresó de la Península e joven estudiante D. José Cabrera y Felipe, después de haber con brillantes notas el 6.^o año de la carrera de Ingeniero de Minas.

Nuestra mas cordial enhorabuena.

Pastoreo furtivo.—Ha sido denunciado ante el Juez municipal del Puerto de la Cruz el vecino del mismo Antonio Martín (a) Abejón, de oficio pastor por haber causado daños, con catorce cabezas de ganado cabrio, en la propiedad del vecino de la citada población, D. Ceferino Hernández Cartaya, cuya finca está situada en el sitio denominado la Dehesa.

Los daños causados por las cabras fueron valorados en 80 pesetas.

Ratero.—En el Puerto de la Luz se ha presentado a la guardia civil el vecino de Santa Cruz de Tenerife Don Anselmo Trujillo Torres, denunciando que al desembarcar en aquel puerto del vapor Valvanera, procedente de Buenos Aires, se valió de un sujeto que había venido en el mismo vapor para conducir su equipaje dejando una maleta, una silla y una manta en la tienda de D. Isidro Suarez y hermanos mientras buscaba casa ó fonda donde hospedarse; pero que á las cuatro ó cinco horas volvió á la casa de dicho Sr. Suarez para recoger el equipaje que allí había dejado y le manifestó que hacía algunas horas se lo había llevado su compañero.

La maleta, que contenía muchísimas prendas de vestir y otros efectos, lo mismo que el autor del robo han de ser aprehendidos, sin que hasta la fecha se haya logrado capturarlo, á pesar de las pesquisas practicadas por la pareja de la Benemérita, á la cual el denunciante, señor Trujillo Torres, había expuesto las declaraciones anteriormente consignadas.

Detenidos.—Por la guardia civil del puesto de Arrecife, fueron detenidos en aquella ciudad los vecinos de la misma Manuel Cabrera y María Dolores González, cuyas detenciones ordenó el juez de Instrucción de aquel partido, por suponerles autores del robo de seiscientos duros desaparecidos de la casa de D.^a Eduarda Ferrer, vecina de aquella ciudad y donde la Dolores ha estado prestando sus servicios hasta hace pocos días.

CULTOS

Día 11

Santos de hoy.—San Pío I, papa mártir, Santa Verónica de Juiauis, virgen, y San Aquila, obispo y mártir.

Santos de mañana.—San Juan Gualberto, abad y fundador y San Félix, mártir.

HORARIO DE LOS CULTOS

Parroquia Matris.—Misas rezadas de 7 á 8; á las oraciones, el Rosario, y Letanía rezados.

Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas de 7 á 8; á las 8, bendición y reparto de pan á los pobres en el altar de San Antonio de Padua; á las 8 y media misa cantada al Señor de las Tribulaciones; á las oraciones, el Rosario y Letanía rezados.

Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 á 8, á las oraciones, el Rosario y Letanía rezados y ejercicios piadosos.

La misa y oficios divinos de mañana son de San Juan Gualberto, abad con rito doble y color blanco.

Nuestra información

Hasta la hora de entrar en prensa nuestra edición de hoy no hemos recibido ni un solo despacho telegráfico de los que «PRENSA ASOCIADA» nos remite todas las mañanas.

Solamente podemos ofrecer á nuestro lectores los telegramas que recibimos anoche.

Ignoramos la causa de tal anomalía.

Para averiguar lo ocurrido hemos teleografiado á Madrid.

Registro Civil

Día 9

NACIMIENTOS

Rafael García Lutzardo.

DEFUNCIONES

Carmen Hernández, de esta Capital. 35 años, casada. Hospital civil.

José Marrero García, de esta Capital, 46 años casado. Santa Rosalía, 11. MATRIMONIOS

D. Mateo Marrero Sabina, de Candelaria soltero, con Doña Josefa Mendosa é Izquierdo, de Guia de Canaria, soltera.

Notas Marítimas

MOVIMIENTO DE BUQUES

Día 8

- 53 Fulani, inglés, de Livirpol para Torcaos, despachado por los Sres Elder Dempster y Comp, *Diag*
- 54 Johannesberg, inglés, de Londres para Cepe Town, despachado por los Sres. Mier Wolfson.
- 55 Ungeni, inglés de Natal para Londres despachado por los Sres Miler y Wolfson.
- 56 Middleton, inglés de Colastine y San Vicente para Rotterdam, despachado por los Sres Elder Dempster y Comp.
- 57 Pach, inglés de Ppobo, para Hamburgo, despachado por los Sres Elder Dempster y Comp.
- 58 Taoro, Español de Puerto de la Cruz para Hermigua, despachado por los señores Fyffes.
- 59 Seagul, español, de Puerto de la Cruz, consiguado a los señores Elder Dempster y Comp.
- 60 Carmin, español, de San Sebastián para San Juan, despachado por los señores Hamilton y Comp.

Se alquila una casa en las afueras de esta población. Darán razón Cruz Verde núm. 3.

A FINACIONES. Encuéntrase en esta Capital el acreditado afinador de pianos, armonios y órganos. Pedro Luis Grizzotti, quien tiene el gusto de participarlo a su distinguida clientela y público en general. Hotel Internacional, Cuarto número 12.

A MA Se desea una que viva en el campo y cuya leche reuna buenas condiciones.

Darán razón en San Lorenzo 15.

A LMACEN magnifico con agua etc., sito en la calle Sta. Rosalía núm. 47 bis, se alquila. — Razón D. Juan de Foronda, Pilar 40.

S e alquila ó se vende un local propio para almacenes ó depósitos, situado en la calle de San Francisco núm. 65, con trasera a la de San Juan Bautista. Darán razón Castillo número 5.

S e vende un *visloche* completamente nuevo; de dos asientos para 4 personas. Está construido con madera de roble y nogal con muelles patente. Informarán Taller de Carpintería Calle de la Amargura.

Compañía Trasatlántica
(Antes A. López y C.)

Saldrá de este puerto el día 12 de Julio, el magnífico vapor correo *M. L. Villaverde*, para Santa Cruz de La Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.

Agentes, Viuda é hijos de Juan La Roche.

S e vende en el pueblo de Tegueste una finca que mide 16 fanegadas, en la cual se hallan enclavadas, una bonita y confortable casa para verano y otra para medianeros; cueva además con bodega y lagar.

Dicha finca produce bastante vino; toda clase de frutas y trigo, garbanzos, patatas, etc..

Para informes dirigirse a la calle de San José número 13, en Santa Cruz de Tenerife.

ILUSTRACION CATÓLICA

LA HORMIGA DE ORO

Se publica todos los sábados con información gráfica mundial completísima y de actualidad palpitante. Tiene correspondientes fotográficos en todas las poblaciones de España y en las más importantes del extranjero. Texto ameno é instructivo. Precio de suscripción: 10 pesetas al año, PAGO ADELANTADO. Oficinas de Admción. Plaza de Sta. Ana, núm. 26.—BAR ELONA.

Se suscribe en todas las librerías católicas de España.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA CARRERAS MILITARES Profesores

D. Luis Durango, Director, Ingeniero militar.—D. Prudencio Borrá, idem.—D. José R. Vallabriga, idem.—D. Luis Durango, 1er. Teniente de Caballería.

Empezará el curso el 1.º de Agosto. Para informes dirigirse al Director, de la Academia.



THE PERFECTION

Fábrica de bebidas gaseosas

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Esta Fábrica es hoy la más importante de las Islas, y está montada con todas las máquinas y aparatos modernos.

Probad los productos de esta Fábrica antes que comprar en otra.

SE VENDE

Agua Seltz, Agua Soda, Agua Apolinaris, Agua Potasa y toda clase de refrescos.

GINGER ALE este último es muy saludable y especialmente recomendado para el tiempo caluroso.

Se vende en todos los Cafés.

TUBORG BEER

El único Depósito de esta Cerveza en las Islas.

“La Gaceta de Tenerife”

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

Precio de suscripción

Al mes. 1'50 PESETAS

Anuncios, precios muy reducidos.—Esquelas mortuorias.— Aniversarios.— Misas etc., precios económicos.

CEMENTO

GIGANTE-GOLIATH

Aunque el Excelentísimo Ayuntamiento no tiene acordado emplearlo en las obras municipales, es el mejor que se importa en las Islas Canarias.

interlocutora, para que vea el lector: con su poquito de pena.

—Una, de una ficción, llamémosla así, que no fué más que una broma, por cierto de mal género. Otra, de una muchacha que era un hechizo...

—¡La prima!—dijo Flor para su capote.

—y con la que no pude entenderme poco ni mucho, por... cosas que no le pasan más que á mí. Y la tercera y última, fíjese usted bien: ¡y última! de su primita de usted.

—Una de esas dos anteriores—se atrevió á preguntar á Flor, tirando del sacatrapo—¿no era prima de usted?...

—¿Sabe usted ya también lo de mi prima?...

—Si señor, algo he oido. Y como hablaba usted de tres amores, por eso le he preguntado si era ese uno de ellos.

—Pues... en fin: ¿para que hablar de ciertas cosas?—Y se calló de pronto, como quien echa la cerradura.

—Por ahí dicen que estuvo usted para casarse. —añadió la muy tunanta, para darle cuerda:—de modo que ese amor era también necesario ponerlo en lista.

—Si señora, que lo estuve...Pero, á pesar de ello, yo no la quise nunca.—

Flor, indignada de lo que oía:—Pues eso está muy mal hecho, y usted perdone.

—Acaso no esté tan mal como usted cree.

—Si señor, pero muy mal. E insisto en que usted perdone que juzgue tan duramente su proceder.

—Si quiera usted oirme, vería cuán ligeramente ha sentenciado usted. Allá va toda la historia, ya que me pone usted en el despeñadero de contársela, que, acá para *inter nos*, no estaba en mis papeles.

Tenía yo una prima—siguió, arrastrando la silla hacia Flor, que se compuso la falda, tras circular

ojo sobre sí misma—que, desde que éramos niños, deliraba por mí. Para ella no había en el mundo más que su primo Carlos, y ya podía pretenderla... el Preste Juan de las Indias: seguro estaba que ella admitiera parlamento.

¿Yo?... la quería... sí; pero como á una prima nada más. Ni era ella mi tipo, ni físico, ni moral, ni intelectual... en fin: que me horrorizaba la idea de que pudiera llegar el día de casarme con mujer tan contraria á mis gustos é inclinaciones. No crea usted por esto que la digo que era despreciable ni mucho menos. Sino que no me gustaba para mujer. No era ni tipo: ¡vamos!

Insisto, sin embargo de todo esto en que la quería como primo, todo cuanto en el mundo se puede querer; y aquí de las batallas conmigo propio y la vida más amarga que imaginarse puede: porque si me mostraba con ella expresivo y galante, ella ya daba por cosa hecha nuestro noviazgo, y hasta si á mano venía empezaba á toda prisa á hacer el ajuar, sintiendo yo reconcomios y escozores de haber alimentado en mi imprudencia una pasión absurda é imposible, y, si me sacudía un poco el polvo y me alejaba y ponía la puntería en otra parte; la infeliz se aperreaba y perdía las ganas de comer y le entraban unas calenturas, que la agostaban en breza... y cágame aquí otra vez intranquilo y desazonado y lleno de resquemores y de inquietudes, por estar atormentado con mis desdenes de jerifalte á criatura tan enamorada de mí, y por mí tan querida, aunque *primamente*.

Desengañarla, como cincuenta veces estuve para hacerlo, me parecía cruel. convencido como ya estaba de que desengañarla y matarla todo era uno. Alimentarle la pasión (y todo lo que no fuera desengañarla rotundamente era alimentársela) alimentarle la pasión, repito, era más cruel todavía, siendo así que casarnos era imposible, dada mi

JACOB AHLERS

Lista de los vapores que se esperan
Las fechas son aproximadas

| DIA | VAPOR | Tonelaje | DESTINO |
|---------|--------------------|----------|----------------------------------------------------------------|
| 2 Julio | Cap. Ortegat | 7800 | Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires |
| 4 | Martha Woermann | 2300 | Las Palmas, Dakar, Rufisque y Costa de Africa. |
| 4 | Alexandra Woermann | 3800 | Las Palmas y Costa de Africa |
| 4 | Kamerun * | 4100 | Madera, y Hamburgo. |
| 8 | Windhuk | 6400 | Southampton, Antwerpen y Hamburgo. |
| 9 | Pernambuco * | 4800 | Madera, Lisboa y Hamburgo. |
| 15 | Eduard Woermann | 5700 | Las Palmas, Costa de Africa. |
| 17 | Eleonore Woermann | 4700 | Conakry y Costa de Africa. |
| 17 | Cap Verde | 5900 | Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. |
| 17 | Cap Roca | 5700 | Lisboa, Coruña, Boulogne y Hamburgo. |
| 18 | Feldmarschal | 6800 | Swakopmund, Lüderitzbuch, Cap Town y Costa Oriental de Africa. |
| 22 | Edea | 2500 | Las Palmas, Dakar, Rufisque y Costa de Africa. |
| 23 | Lucie Woermann | 4700 | Southampton, Boulogne y Hamburgo. |

* Llevan frutos.

Compañía Trasatlántica

(ANTES DE A. LOPEZ Y C.)

Servicio del mes de Julio de 1910

| NOMBRES DE LOS VAPORES | DIAS DE SALIDA | DESTINOS |
|------------------------|----------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| P. de Satristegui | | Montevideo y Buenos Aires |
| | | Cádiz y Barcelona. |
| Antonio López | 18 | Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curazao y La Guaira, con trasbordo en la Habana, Progreso y Veracruz. |
| Cataluña | 28 | Santa Cruz de la Palma. |
| | | Cádiz y Barcelona. |
| Cataluña | 1.º Agosto | Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. |

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores a las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes,
Viuda é hijos de Juan La-Roche.

BODEGAS BILBAINAS

BILBAO - HARO

Vinos finos de mesa

Tintos — Blancos y Claretes

Rioja — Valdepeñas — Alicante

DEPÓSITO

Doctor Allart, 11.

Juan Claverie

TELEFONO 383.—Teobaldo Power 12 y 14

Hamilton & Co.

LISTA DE VAPORES
que saldrán del puerto de Sta. Cruz de Tenerife para los que á continuación se expresan:

Las fechas son aproximadas

| DESTINO | VAPORES | DIA |
|--------------------------------------------------------------------------------------------------------|----------------------|----------|
| LONDRES | Tintaget Castle | Julio |
| | Athenic | |
| | Rangatira | |
| | Gascon | |
| | Gaika * | |
| | Opowa | 8 |
| | Tokomaru | 8 |
| | Tongariro | 13 |
| | Moravian | 20 |
| | Dunluce Castle | 22 |
| LIVERPOOL | Pydna | |
| | Thessaly Palm Branch | |
| HAMBURGO | Edfu | |
| | Navarra Salamanca | |
| Cape Town y puertos del Sur y Este de Africa | Goth | 8 Julio |
| | Goorkha | 22 |
| Cape Town Hobart Wellington N. Z. | Ionic | 14 Julio |
| | Turakina | |
| Cape Town y Puertos Australia | Miltiades | 12 Julio |
| | | |
| Puertos del Brasil Río de la Plata, Punta Arenas Valparaiso y puertos del Pacifico hasta San Francisco | | |
| | | |
| VIARIOS | | |

* Estos vapores harán escala en Santa Cruz de Tenerife, siempre que haya carga ó pasaje suficiente.

EL LAPIZ DIAMANTE, este lápiz está reconocido como el más económico, pues uno solo de esta marca dura tanto como doce de otra marca distinta. ¡No hay nada igual!—de venta A. J. BENITEZ, San Francisco, 6 y 8.

CHARGEURS REUNIS

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

llegará á este puerto el 5 de Julio el magnífico vapor francés

Amiral Jauréguiberry

Admite carga y pasajeros.

Agentes, Hardisson Freres.

MILLER, WOLFSON & Co.

BANQUEROS

Representantes del Comercial Unión Assurans

Co., de Londres

Oficinas: Eduardo Cobián núm. 3, (Marina)

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Compra y venta de oro y billetes de Bancos extranjeros.

Giros en cheques y letras sobre todas las plazas del mundo.

Cartas de Crédito sobre las plazas de España, Extranjero y América.

Negociaciones y descuentos de letras sobre todas las plazas de España y Extranjero.

Cuentas corrientes en toda clase de monedas.

De más operaciones de Banca

Horas de despacho: de 9 á 11 y de 1 á 3

OTTO THORESEN

Línea de vapores interinsulares

Servicio regular de cabotaje por los vapores

SANCHO y SAN SEBASTIAN

SALIDA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapor Sancho

1.ª Expedición. Los domingos por la noche para Teod, Garachico, los Silos y Puerto de la Cruz, saliendo de este último puerto los miércoles por la noche, para llegar á Santa Cruz de Tenerife los jueves al amanecer.

2.ª Expedición. Los jueves por la noche para las distintas partes de la Gomera, saliendo los sábados por la noche de Valle Gran Rey directo á Santa Cruz de Tenerife.

Vapor San Sebastián

Los viernes por la noche directo á Santa Cruz de la Palma prosiguiendo á los Sáuces, Tazacorte y puertos de la Gomera, para regresar á Santa Cruz de Tenerife los jueves al amanecer.

Para más informes dirigirse á las oficinas de Otto Thoresen, Marina, 3 (entresuelo).

"SERVIZIO ITALO SPAGNUOLO"

Societa di Navigazione á vapore GENOVA

El 17 del corriente llegará á este Puerto el vapor italiano

LUSITANIA

admitiendo carga y pasajeros para Las Palmas, Mogador, Saffi, Casablanca, Mazagán, Rabat, Tánger, Larache, Gibraltar y Melilla.

Agentes

Viuda é Hijos de Aureliano Yanes.

Sociedad de Navegación é Industria DE BARCELONA

COMPANIA DE VAPORES CORREOS

El magnífico y rápido vapor

REINA VICTORIA

sale para Las Palmas los días 6 y 21 de cada mes y para Cádiz y Sevilla, los días 10 y 25.

El magnífico vapor

HESPERIDES

sale para Las Palmas y Cádiz los días 1º ó 2 y 17 de cada mes y para Santa Cruz de la Palma el día 15.

Agente:

J. A. BRAÑE.

Para los puertos del Sur de esta Isla

el magnífico y rápido vapor

Velox

saldrá de este puerto todos los Domingos á las 6 de la mañana, regresando los Miércoles á la tarde.

Admite carga y pasajeros. Par más informes dirigirse á sus agentes, Miller Wolfson & Co. Marina 3.

Argentine Cargo Line

El magnífico vapor

La Blanca

de 6.000 toneladas llegará á Santa Cruz el 9 de Julio con destino á

LONDRES

con hueco disponible para frutos.

Agentes:

Elder, Dempster y C.

NICOLAS DEHESA

BANCA Y CAMBIO

Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos países.

Pagos telegráficos.

Cartas de crédito.

Descuentos y cobros.

Cuentas corrientes.

Compra Cheques y Letras.

Cambio y toda clase de operaciones bancarias.

IMPRESA A. J. BENITEZ

repulsión al matrimonio con ella: y eche V. equilibrios en la cuerda floja y... ¡el equinocio, Flor, el equinocio! y pasar más en tres años, que el Señor en Lepe.

Por eso decía á usted que no había podido entenderme poco ni mucho con mi segundo amor la hija del Presidente de la Audiencia de Ciudad-Mental, Margarita Roquero, que vayan con Dios todas las Margaritas de todos los Fautos; porque, cuando esta se me puso mollar, mi prima, que se olió algo, se echó á morir á chorros, pero así como sueña: con unos ataques de histerismo, que no bastaban cuatro hombres á sujetarla, teniendo yo que renunciar á la mano de aquella Doña Leonor, que me había traído de cabeza milenta siglos, y ponerme en relaciones formales ¡admírese usted! con la mujer que nunca había querido de amor y que, por ser la causa, siquiera involuntariamente, de aquel desvanecimiento de mi ventura, llegó hasta hacérseme aborrecible la pobrecita.

—Pero, Carlos, ¿todo es verdad?—preguntó Flor, encantada de lo que oía, como Desdémona, de las hazañas contadas por Otelo.

—¿Que si es verdad?... ¡Tan verdad como esa luna que no está alumbrando!

—¡Pues eso no hay en el mundo dos hombres que lo hagan!—exclamó Flor con un entusiasmo, del que se arrepintió inmediatamente.

—Eso... quizás seas más frecuente de lo que usted imagina, aunque acaso los móviles que á mi me impulsaron fueran más nobles que los que á otros impulsan:—replicó el Juez, queriendo quitar mérito á su acción, y como arrepentido de haber sido cronista.

—Como usted no se explique...—dijo su interlocutora, para seguir tirándole de la lengua.

—Allá vá la explicación. De algo hemos de hablar. ¿Cuántos y cuántos se casan, sin amor á la

Juez era imagen del Amor Trunquero; tantas veo, tantas quiero; y hasta se había asegurado que meses antes de venir el Juez, había estado mi hombre para casarse con cierta prima suya, muerta como la Pródiga de Alarcón, tirada de un caballo. Y, bien porque Quetita hubiese encargado á Flor tirar de la lengua al Juez sobre el particular, bien porque la Cenicienta fuese curiosa como todas las mujeres, lo cierto es que en más de una ocasión ardió en deseos de tener un careo con Vergara acerca de aquellos amores segados en flor por la guadaña de la muerte.

Claro que ella no se atrevía á poner la cuestión sobre el tapete; abordando un interrogatorio con el desenfadado desparpajo de un periodista; pero, como aquella tarde se permitiese su interlocutor decirle al darle ella cuenta de lo poco que adelantaba su embajada:—Desengañese usted Flor: es que tengo muy mala estrella, y parece que pesa sobre mí una maldición por el estilo de la de aquellos versos,

Alah permita, enemiga.

Que te aborrezca y le adores,

ella vió el cielo abierto con ocasión tan propicia, y le preguntó con una mirada que equivalía á decir: "Puede usted andar con cuantas zorrerías usted quiera, porque yo lo sé todo" ¿Por qué lo dice usted?

—Porque... siempre me he enamorado de imposibles. ¡Porque basto que yo me haya enamorado de una mujer, para que se haya hecho de mármol á mis solicitudes!

—¿Y... se ha enamorado usted muchas veces... esto es: si no soy indiscreta?...—preguntó Flor, metiendo espina para sacar sardina.

—De verdad... lo que se llama de verdad tres veces,

¡El Amor Trunquero!—dijo para sus adentros su